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Tipo da sessão: Sessão Ordinária
Abertura: 09/09/2025 19:00
Encêrramênto: 1 o logl2o25 1 3:OO

Anderson Arry
Dionê Tavares
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Policial ChristofÍer
Sargento Nei
Tania Ferreira
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ATA DA 23â SESSÃO ORDINÂRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 09 DE SETEMBRO OE 2025. AOS NOVE DO MÊS DE SETEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS
ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO
MUNICIPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE
SOUZA . PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA . PL,
PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA . PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM
PRESENTES OS VEREADORES LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, ANDERSON ARRY
JANUÁRO GUIMARÃES - PSDB, DIONE LIMA TAVARES . PSB, JAQUELINE PEREIRA ARIMURA . PT,
JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA - PP, MISSIONÁRIA ROSE
PEREIRA - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, LUCAS LOPES RIBEIRO . PT, NEI LUIZ DE
ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA. PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APOS A
REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENçA DOS PARLAMENTARES, O PRESIDENTE, TÂNIA MARIA
FERREIRA DE SOUZA . PP, DISSE: "SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL,
TNVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A
RESOLUÇÃO N'03/2023, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO". A
PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE
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Mesa Diretora

Presidente: Tania Ferreira
Vice-prêsidentê: Sargento Nei
í" Secretário: Policial ChristoÍfer
2' Sêcretaria: Missionária Rose Pereira
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ACoRDo coM o REG|MENTo TNTERNo A ATA FtcA À DtspostÇÃo Dos NoBRES VEREADoRES poR 24
HORAS ANTES DA SESSÃO PARA OUALQUER CoNTESTAÇÃo, NA SEQUÊNCIA coLocou A ATA EM
DtscussÃo E vorAçÃo. EM SEGUTDA A SENHoRA eRESTDENTE soLrcrrou Ao pRtMErRo
SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA DAS CoRRESPoNDÊNCIAS RECEBIDAS, NÂo HAVENDo MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHoRA PRESIDENTE QUE DISSE TENDo EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UÀ/A COPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, A VEREADORA ROSE PEREIRA-
PSDB, SOLICITOU A PARA SER RETIRADO DE PAUTA O PROJETO OE LEI N"095/2025. A MESA ACATA O
PEDtDo E sERÁ RET|RADo DE pAUTA o pRoJETo DE LEt N" o95t2o2s DE AUToRIA DA vEREADoRA
ROSE PEREIRA - PSDB. COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO
DIA SoMENTE sE MANTFESTARÁ EN,,r pRoposrÇÂo DE suA EXcLUslvA AUToRIA pELo rgMpo
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPo PERMITIDo PELA PRESIDÊNoIA. NÃo HAVENDo
MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CoNSULToU Ao PLENÁRIo SE PASSARIA PARA A oRDEM
PO DlA. PROJETO DE LEr DO EXECUTVO - 88t2O25 - D|SPÔE SOBRE AUTOR|ZAçÃO PARA

íTRANSM|SSÂo DEFTNITIVA soB A FoRMA DE DoAçÃo DA pRopRtEDApe oa Ánrn euE MENC|oNA,
'lEM RAzÂo Do cUMPRIMENTo DE ToDAS ns rxtoÊructas DA LEt CoMeLEMENTAR MUNrcrpAL No. 75,

çr{ oe zt DE MAto DE 2oz5 E DÁ ourRAS pRovrDÊNcrAS" JÁ coM o PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL

X DE N" o\5t2o2s, DAS coMrssóEs DE LEGtsLAÇÃo, JUSTTÇA E REDAÇÂo FTNAL E A DE FTNANÇAS E

3§\oRÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBL|CAS; SEGUNDA DTSCUSSÃO E vOrAçÃO. SENDO

§ / coLocADo EM DtscussÃo E vorAÇÃo o eARECER N'085/2025; ApRovADo poR UNANIMIDADE DE
voTos. sENDo coLoCADo EM DISCUSSÃo E vOTAÇÃo o PRoJETo DE LEr N"o8B/2025; ApRoVADo
PoR UNANIMTDADE DE voros. pRoJETo oE LEt - 9i t2ozs - DrspÕE soBRE A pRotBtÇÂo Do pLANTto,
coMÉRcro, TRANSPoRTE E pRoDUçÃo DA ESpÉctE EXóTtcA MURTA (MURRAYA PAN|CULATA),
INSTITUI ÁREAS DE PROTEÇÃO FITOSSANITÁRIA PARA A DEFESA DA CITRICULTURA, ESTABELECE
RESTRTÇoES Ao pLANTto E MANUTENÇÃo DE ctrRos E oUTRAS PLANTAS HospEDEtRAS No
UUUICIPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/[4S, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS'' JÁ COÍ\iI O PARECER
CoNJUNTO FAVoRÁVEL DE N. 086/2025, DAS ooMISSÔES DE LEGISLAÇÃo, JUSTIÇA E REDAçÃo
FTNAL E A DE FTNANçAS E oRÇAÍuENTos, sERVtços E oBRAS púBLtcAS; PRIME|RA DtscussÂo E
vorAÇÃo, sENDo coLocADo EM DrscussÃo E vorAÇÀo o PARECER DE N.086/2025; ApRovADo
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÁO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
O9,I12025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA OISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO
DE LEt - 76t2025 - AUToRtzA, No ÂMBtro Do MuNtclpto DE RTBAS Do Rto pARDo, PESSoAS coM
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) PORTAREM ALIMENTOS PARA CONSUMO PROPRIO, BEM
coMo UrENSÍLtos E oBJETos DE uso PESSoAL, Nos ESTABELEo|MENToS coMERclAts DE
AcESSo Ao PÚBLIco, ESCoLAS, RESTAURANTES, BARES, BEM CoMo EM QUALQUER LoCAL
PúBLtco ou PRtvADo. lÁ cotrr o PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL DE N' os4t2o2s, DAS coMtssôEs
DE LEGISLAçÃo, JUSTIÇA E REDAÇÃo FINAL E A DE FINANÇAS E oRÇAMENToS, SERVIÇoS E oBRAS
PÚBLICAS; SEGUNDA DISCUSSÃo E VoTAÇÃo - AUToR VEREADoR LUCAS LoPES - PT, SENDo
colocADo EM DtscussÃo E voTAçÃo o PARECER 0\4tzo2s: ApRovADo poR UNAN|M|DADE DE
voTos. sENDo coLocADo EM DrscussÃo E voTAÇÂo o pRoJETo DE LEt N.076/2025; ApROVADO
PoR UNANIMIDADE DE voTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E voTAÇÃo. REQUERI\4ENTo stt2\2s - o
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À UCSN
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE Ao EXCELENTíSSIMo SENHoR SECRETÁRIo ESTADUAL
DE SEGURANÇA PÚBLICA, ANToNIo CARLoS VIDEIRA. REQUEREMoS, NoS TERMoS Do ART. 219 Do
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃo DE REGIME DE URGÊNcIA SIMPLES No SEGUINTE
REQUERIMENTO: AO EXCELENTiSSIMO SENHOR SECRETÁRIO ESTADUAL DE SEGURANçA PÚBLICA,
coNStDERANDo A AUToRtzAÇÃo coNSTrructoNAL Do ARTtGo 144, sB", ouE pERMtrE Aos
MUNICIPIOS INSTITUÍREM GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO DE PROTEGER SEUS BENS,
SERVIÇOS E INSTALAÇÔES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL RECENTEÍ\íENTE JULGoU o
RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO GERAL SOB TEMA 656, DETERMINADO QUE
OS MUNICÍPIOS PODEM REALIZAR POLICIAMENTO OSTENSIVO E COMUNITÁRIO, ALEM DE AGIR EM
CONDUTAS LESIVAS A PESSOAS, BENS E SERVIÇOS, INCLUINDO PRISÔES EM FLAGRANTE,
RESPEITANDO AS ATRIBUIÇÓES DOS DEMAIS ORGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA. SOLICITA.SE A
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INFORMAÇÃO SOBRE A EVENTUAL EXISTÊNCIA DE PLANEJAMENTO PARA COOPERAÇÃO DAS
FORÇAS ESTADUAIS COM A POTENCIAL IMPLEMENTAçÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTA
CIDADE, DURANTE O MANDATO EM CURSO, AUTOR VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER _ PL, CO -
AUTOR VEREADOR SARGENTO NEI _ PSDB. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 05712025 APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 58/2025 O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGII\,IENTAIS, REOUER A I\iIESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO
COM AS NORMAS REGII\4ENTAIS, REQUER A MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
SR. JOSE RENATO COLLIS. SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SOLICITANDO INFORMAÇOES
ACERCA DA CONTRATAÇÃO DE PROFESSORESCOORDENADORES. AO EXCELENTiSSIMO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CONSIDERANDO A IIVPORTANCIA DA TRANSPARÊNCIA E DO
ACESSO A INFORMAÇÃO. ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO AS CONTRATAÇÔES PÚBLICAS
SOLICITAMOS AS SEGUINTES INFORMAÇÔES: 1. HÁ CONTRATAÇÃO VIGENTE DE PROFESSORES.
COORDENADORES? 2. CASO HAJA CONTRATAÇÂO, ESTÁ SENDO UTILIZADA A ORDEM DA LISTA DO
CONCURSO VIGENTE? 3. QUAIS OS CRITERIOS E JUSTIFICATIVA PARA AS CONTRATAÇÕES. CASO
HAJA? 4. QUAL O QUANTITATIVO EXISTENTE DE VAGAS PARA AS EMEIS OUE ATENDEM O A 3 ANOS E

PRÉ-ESCOLA? 5, QUAL A PREVISÃO DE ABERTURA DE NOVAS VAGAS PARA A FUNÇÃO. AUTOR
VEREADOR LUCAS LOPES - PT, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO
05812025i APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS- REQUERII/ENTO 5912025 - O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER A IVIESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTíSSIMO PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ N/OUREIRA
COM COPIA A DIGNÍSSIMA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE GESTÃO E GOVERNO ROSELI CODOGNATTO,
REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE
REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE REQUERIMENTO: AO EXCELENTíSSIMO PREFEITO
MUNICIPAL E AO SECRETARIADO RESPONSÁVEL, SOLICITAMOS A INFORMAÇÃO, CONFORME
PREVISÃO E PRAZO DA LEI ORGÂNICA, SOBRE A EXISTÉNCIA DE PLANEJAMENTO FINANCEIRO E

ADMINISTRATIVO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTE MUNICíPIO DURANTE O
Í\,,IAN DATO EM CURSO. ESTA SOLICITAÇÀO É BASEADA NA AUTORIZAÇÃO CONSTITUCIONAL DO

ARTIGO 144, §8", QUÊ PERN/ITE AOS IUUNICÍPIOS INSTITUíREÍ\,I GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO
DE PROTEGER SEUS BENS, SERVIÇOS E INSTALAÇÔES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
RECENTEMENTE JULGOU O RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO GERAL SOB
TEMA 656, DETERMINADO QUE OS I\4UNICíPIOS PODEM REALIZAR POLICIAMENTO OSTENSIVO E

COMUNITÁRIO, ALEM DE AGIR EM CONDUTAS LESIVAS A PESSOAS, BENS E SERVIÇOS, INCLUINDO
PRISÔES EM FLAGRANTE, RESPEITANDO AS ATRIBUIÇÔES DOS DEMAIS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA
PÚBLICA. AUToR VEREADoR PoLICIAL CHRISToFFER _ PL, Co - AUToR VEREADoR SARGENTo NEI _
PSDB, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÂO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 059/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 6012025 - OS VEREADORES QUE ESTA SUBSCREVE, APÓS
OUVIDO O COLENDO PLENÁRIO, SOLICITA SEJA ENCAMINHADO REQUERIMENTO AO SECRETARIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SENHOR JEFFERSON SANDRO MACHADO, SOLICITANDO AS
SEGUINTES INFORMAÇOES ACERCA DA FISCALIZAÇÃO A ATUAÇÃO EM RELAÇÃO AO USO DOS

,,POSTES POR EMPRESAS DE TELEFONIAJINTERNET, CONFORME A SEGUIR: O ÍVUNICÍPIO TEIV

,ÂDoTADo ALGUMA MEDIDA DE FISCALIZAÇÃo ACERCA DAS REDES DE TELEFoNIA E INTERNET VIA
lirraRnz EM cASo posrlvo, FAVoR ENCAMTNHAR os AUTos DE FtscAlrzAçÃo E AUTUAÇÃo. BEM,!
i\ COMO OS RELATORIOS DE ORIENTAÇAO AS EMPRESAS CONCESSIONARIAS. AUTOR VEREADOR JOSE

NCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SED-SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO JOSÉ RENATO
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HELERIANO _ PP, CO _ AUTOR JEOVÁ DA SILVA PRADO _ PP; SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, INDICAÇÃO 186/2025. A VEREADORA OUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, SEJA

LLIS, COPIA AO SR. PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICO A VOSSA

I

EXCELENCIA DE PROVIDENCIAS, JUNTO Á SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E AO CORPO DE
BOMBEIROS DE RIBAS DO RIO PARDO - MS, PARA OUE SEJA CRIADO UM CANAL DIRETO DE
cot\ruNtcAÇÃo ENTRE AS UNtDADE ESCOLARES DA PEDE MUNrcrpAL DE ENSTNO E A CORPORAÇÂo
DOS BOMBEIROS, AUTORA VEREADORA MISSIONARIA ROSE PEREIRA _ PSDB. SENDO COLOCADO EI\,,I
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 18612025., APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAçÃO 1A7 /2025 - A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA, SECRETÁRIA DE
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ELIANE MOURA SOLICITANDO QUE SEJA RETOMADO A ATIVÍDADE DE
TRABALHOS MANUAIS NO GRUPO DE IDOSOS. AUTORA VEREADORA JAQUELINE PEREIRA ARIMURA _
PT. INDICAÇÃO 18812025. A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE GESTÂO DE GOVERNO, ROSELI CODOGNATTO SOLICITANDO A CONTRATAÇÃO DE
VIGILANTE OU SEGURANÇA PRIVADA PARA A CASA DE PASSAGEM, AUTORA VEREADORA JAQUELINE
PÊREIRA ARIMURA - PT. INDICAÇÃO 18912025 - A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO
CONí AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A IVESA DIRETORA, SEJA ENCAIVIINHADO EXPEDIENTE AO SR.
A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORIVIAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SECRETÁRIO DE SAÚDE TIAGO NOSSA FRIOSI,
SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UM GRUPO DE APOIO DE SUPORTE EMOCIONAL E SOCIAL PARA MÃES
AT|PICAS, AUTORA VEREADORA JAOUELINE PEREIRA ARIMURA . PT. SENDO COLOCADO EI\4

DtscussÃo E voTAÇÃo AS tNDlcAÇÕES DE N' 187/2025, 188t2025, 18912025i A VEREADORA
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA _ PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR A INDICAÇÃO N" 187/2025,
DIRECIONADA AO GRUPO DE IDOSOS, CONSIDERADO UM GRUPO DE PROTEÇÃO BÁSICA E DE
PREVENÇÃO A DEPRESSÂO E AO SEDENTARISMO, NO QUAL OS PARTICIPANTES PODEM INTERAGIR E
DESENVOLVER ATIVIDADES EM CONJUNTO. A PARLAMENTAR RESSALTOU QUE UMA IDOSA
SOLICITOU A RETOMADA DAS ATIVIDADES DE ARTESANATO E, DIANTE DA RELEVÂNCIA DA DEMANDA.
APRESENTOU A REFERIDA INDICAÇÃO, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DESSA PRÁTICA PARA O BEM-
ESTAR DOS IDOSOS. NA SEQUÊNCIA, DESTACOU A INDICAÇÃO NO 188/2025, REFERENTE À
NECESSIDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE VIGIA OU SEGURANÇA PRIVADA PARA A CASA DE
PASSAGEM, ATENDENDO A PEDIDO DOS SERVIDORES QUE NELA ATUAM. A VEREADORA FRISOU OUE
ESSA E UMA REIVINDICAÇÃO DE LONGA DATA, VISANDO GARANTIR MAIOR SEGURANÇA TANTO PARA
OS TRABALHADORES OUANTO PARA AS PESSOAS ACOLHIDAS NO LOCAL, UMA VEZ QUE A CASA DE
PASSAGEM FUNCIONA 24 HORAS POR DIA E RECEBE MIGRANTES, IMIGRANTES E PESSOAS EI\4

SITUAÇÃO DE RUA, POR FIM, APRESENTOU A INDICAÇÃO NO 189/2025, DIRECIONADA ÀS MÃES
ATíPICAS, APRoVEITANDo o MÊS DE SETEMBRo, QUE É DEDICADO A CAMPANHA DE PREVENÇÃO AO
SUIC|DIO E DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SAÚDE MENTAL. A VEREADORA DESTACOU QUE ESSAS
MÃES ENFRENTAM GRANDES DESAFIOS, POIS DEDICAM.SE INTEGRALMENTE AOS FILHOS COM
DEFICIÊNCIA, AUTISMO OU OUTROS TRANSTORNOS, MUITAS VEZES SEM RECEBER O DEVID
CUIDADO, O QUE IMPACTA DIRETAMENTE EM SUA SAÚDE MENTAL. COLOCADAS EM DISCUSSÂO
voTAÇÃo, AS |ND|CAÇÕES N. 187t2025, 188t2O25 E 189t2O25 FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. INDICAÇÃO 19012025 O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ
MOREIRA, COM CÓPIA AO ILMO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETARIO MUNICIPAL DE

INFRAESTRUTURA PÚBLICA, PARA QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS TÉCNICOS VISANDO REFOR
E MANUTENÇÃO DOS BANHEIROS DO PAROUE DOS IPÊS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE BEBEDOURO

E ÁGUA No REFERIDo LoCAL, DE AUTORIA DO VEREADOR JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, FOI

COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO NO 190/2025. O PARLAMENTAR, FAZENDO USO
DA TRIBUNA, DESTACOU QUE MUITAS PESSOAS O PROCURARAM SOLICITANDO A REFORMA DOS
BANHEIROS E A INSTALAÇÃO DE BEBEDOUROS DE ÁGUA NO PARQUE DOS IPÊS, RELATOU OUE, EM
VISITA AO LOCAL, PÔDE CONSTATAR O GRANDE NÚMERO DE FREQUENTADORES, ENTRE ELES
CRIANÇAS, FAMíLIAS E ATLETAS, QUE UTILIZAM O ESPAÇO PARA LAZER, ATIVIDADES FISICAS E
DEMAIS PRÁTICAS ESPORTIVAS E RECREATIVAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
rNDtcAÇÁo 19012025; APROVADO POR UNANTMTDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 19112025 - O VEREADOR
QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA,
SEJA ENCAMINHADo EXPEDIENTE AO SR. JEFFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL
DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO UM ESTUDO TECNICO PARA A
IMPLANTAÇÃO DE FIXOS ELEVADOS NAS SEGUINTES RUAS: SONIA A. S. DOS REIS, NAS
PROXIMIDADES DO HOTEL CERRODO, E NA RUA MANOEL DE SOUZA NOGUEIRA, EM FRENTE AO
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cEtNF SÃo JoÃo. AUToR|A VEREADoRA TÂN|A MAR|A DE souzA - pp. rNDtcAÇÃo 192/202s - rANtA
FERREIRA O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGI[4ENTAIS, INDICA
À MESA DIREToRA. SEJA ENCAMTNHADo EXPEDTENTE Ao sR. RoBERSoN LUrz MoRETRA, pREFErro
MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, SOLICITANDO UM ESTUDO TECNICO PARA UM PROJETO DE LEI
ouE DtspôE soBRE A cRtAÇÃo DA FARMÁoIA DE irANrpulAÇÃo púBLtcA MUNtctpAL EM Nosso
I\iIUNICIPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, SEGUE EM ANEXO UM MODELO DO REFERIDO PROJETO DE
LEr. AUToR|A VEREADoRA TÂN|A MARTA DE souzA - pp, sENDo colocADo EM DtscussÃo E
VOTAÇÂo PELo PRIMEIRo SECRETÁRIo: APRoVADo PoR UNANIMIDADE DE VoToS. INDICAÇÃo
19312025 - O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÔES REGIMENTAIS,
rNDrcA Ao ExcELENTísSrMo SENHoR PREFETTo MUNrcrpAL, RoBERSoN LUrz MouREtRA, A
POSSIBILIDADE DE IMPLANTAR UM SISTEMA DE VÍDEo MoNIToRAMENTo PoR CÂMERAS DE
SEGURANÇA, EM REGTME DE pARcERtA ENTRE o sEToR púBltco E A rNtctATtvA pRtvADA,

rNSprRADo No MoDELo JÁ EM FUNCToNAMENTo NA CTDADE oE sÃo GABRTEL Do oESTE/MS. o
REFERIDo SISTEMA FUNCIoNA PoR MEIo DA ADESÃo DE CoMERCIANTES E MoRADoRES QUE
"APADR|NHAM' CÂMERAS TNTEGRADAS Ao ctRculro oFtctAL DE MoNtÍoRAMENTo, AMpLtANDo o
ALCANCE E A EFICIÊNCIA DA VIGIúNCIA. ATUALMENTE, SÃo GABRIEL Do oESTE coNTA coM MAIS
DE 310 CÂMERAS, SENDO 31 PERTENGENTES A PREFEITURA E o RESTANTE FRUTo DE PARCERIAS
coM BANcos, LoJtsrAS e RrsroÊNcrns EM GERAL. o stsrEMA AINDA coNTA coM
RECoNHECIMENTo DE VEICULoS E PLACAS, FoRTALECENDo A PREVENÇÃo E INVESTIGAÇÃo DE
CRIMES.AUToR VEREADoR PoLICIAL CHRISToFFER - PL, sENDo CoLoCADo E[í DISCUSSÃo E
vorAÇÃo A tNDtcAÇÃo i93t2o25; o VEREADoR FEz uso DA TRTBUNA PARA RELATAR euE ESTEVE
NO MUNICÍPIo DE SÃo GABRIEL Do oESTE, ACoMPANHADo Do PRESIDENTE DA CÂMARA, SR.
VALDECIR MALACARNE, ONDE FORAM RECEBIDOS PARA CONHECER UM PROJETO DE
MoNtToRAMENTo poR CÂMERAS DESENVoLV|Do NAQUELE MuNtcipto. ExpLtcou euE o stsrEMA
FUNCIONA POR MEIO DE UMA PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA, NA QUAL A PREFEITURA CoNTRATA UMA
EMPRESA RESPoNSÁVEL PELA INSTALAçÃo E MANUTENÇÃo DAS CÂMERAS, E A CoMUNIDADE,
INCLUINDo o coMÉRCIo LoCAL, APADRINHA PARTE Dos EQUIPAMENToS, QUE PASSAM A INTEGRAR
O SISTEMA oFICIAL DA PREFEITURA. o PARLAMENTAR RESSALToU QUE RIBAS Do RIo PARDo JÁ
POSSUI UM SISTEMA DE MONITORAÍ\iIENTO DOADO PELA EMPRESA SUZANO, POREM, APESAR DE OS
EQUIPAMENToS TEREM SIDo ENTREGUES, NÃo HoUVE MANUTENÇÃo NEM ACoMPANHAMENTo
TÉCNICo, O QUE RESULToU NA INTERRUPÇÃo Do FUNCIoNAMENTo APÓS ALGUNS MESE
ENFATIZOU A NECESSIDADE NÃO APENAS DE REESTRUTURAR O SISTEMA EXISTENTE, QUE VEM
sENDo DEpREctADo cot\4 o rEMpo, MAS TAMBÉM DE AMpLtÁ-Lo, coNstDERANDo os AVANços
TECNOLoGICoS DA ÁREA. CoMo EXEMPLo, CIToU QUE EM SÃo GABRIEL Do oESTE HÁ 310
CÂNIERAS INTEGRADAS, DAS QUAIS APENAS 31 FoRAM CUSTEADAS PELA PREFETTURA, SENDo
ToDAS AS DEMATS FRUTo DE pARcERtAS coM o coMERClo, BANcos E ATÉ MESMo MoRADoRES
DA CIDADE. SENDo CoLoCADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo A INDICAÇÃo N.193/2025; APRoVADA
PoR UNANIMIDADE DE voros. tNDtcAÇÃo 194t202s - tNDtcA Ao poDER ExEcuIVo MUNtctpAL A
coNCLUSÃo DA oBRA Do pRÉDlo DESTINADo A MoRADIA Dos poLtctAts MtL|TARES, Bot\,tBEIRos
MILITARES E POLICIAIS CIVIS. AUTOR VEREAOOR SARGENTO NEI _ PSDB, CO - AUTORIA VEREADORA
tÂrute ueRte TeRREtRA - pp, co AUToR vEREADoR pollctAL cHRlsroFFER - pL, sENDo coLocADo
EM DtscussÃo E vorAÇÃo A rNDrcAÇÃo 194t2o25; ApRovADo poR uNANrr\ítDADE DE voros.
INDICAÇÃo 19512025 . o VEREADoR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACoRDo CoM AS NoRMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIREToRA, SEJA ENCAMINHADo EXPEDIENTE Ao SR. JEFERSoN

DRO MACHADo PEDIDo REFERENTE A INSTALAÇÃo DE PoSTES DE ENERGIA EM AVENIDAS oNDE
ó ExtsrE posrE DE uM LADo DA vtA - AUToR VEREADoR JosÉ HELER|ANo - pp, o VEREADoR FEz

USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SUA INDICAÇÃO E SEU REOUERIMENTO. INICIALMENTE,
RESSALTOU A SITUAÇÃO DOS FIOS DE EMPRESAS DE TELEFoNIA E INTERNET QUE, Ao REALIZAREM
SUBSTITUIÇÓES, NÃo RETIRAM oS CABoS ANTIGoS, GERANDo RISCo À PoPULAÇÃo. EXPLICoU
QUE, EI\4 MUITOS CASoS, OS FIOS FICAI/I REBAIXADOS, OFERECENDO PERIGo PARAA PASSAGEII DE
CAMTNHôES ou poDENDo AT|NG|R MoToctcLtsTAS, ALEM DE CAUSAR polutÇÂo vtsuAl,
PREJUDIcANDo A ESTÉT|cA DA ctDADE. oBSERVoU euE A RESPoNSABTLtDADE PELA FtscALtzAÇÂo
CABE AO CODIGO DE POSTURAS Do MUNICíPIo E À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, MoTIVo
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PELO QUAL A COBRANÇA E NECESSÁRIA, A FIM DE QUE SEJAM ADOTADAS PROVIDÊNCIAS E
AVANçOS NESSA QUESTÃO. NA SEOUÊNCIA, O VEREADOR ABRIU ESPAÇO PARA A PRESIDENTE
TÂNIA MARIA FERREIRA _ PP, QUE AFIRMOU TER RECEBIDO DIVERSAS RECLAMAÇÔES SOBRE O
MESMO PROBLEMA LOGO NO INíCIO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS. RELATOU OUE JÁ HAVIA
APRESENTADO INDICAÇÃO SOLICITANDO MEDIDAS, MAS QUE ATÉ O MOMENTO A SITUAÇÃO NÂO FOI
SOLUCIONADA. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE QUE A COBRANÇA SEJA REFORÇADA, PARA QUE A
PREFEITURA ADOTE PROVIDÊNCIAS COM MAIOR AGILIDADE. o VEREADoR JoSÉ HELERIANo TAMBEM
SE MANIFESTOU, LEMBRANDO QUE RECENTEMENTE UM CAMINHÂO PASSOU PELO BAIRRO JARDIM
DOS ESTADOS E DERRUBOU ALGUNS POSTES. RESSALTOU OUE, POR SE TRATAR DE VIA PRINCIPAL
COM ILUMINAÇÃO APENAS DE UM LADO, A PREFEITURA PRECISA IMPLANTAR REDE DE ENERGIA
TAMBÉM NO LADO OPOSTO, EVITANDO OUE CABOS ATRAVESSEM A PISTA. ACRESCENTOU AINDAA
NECESSIDADE DE COBRAR DOS NOVOS LOTEADORES, CITANDO O PARQUE ESTORIL, ONDE NÃO
FORAM INSTALADAS REDES NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA. TERMINADA A PAUTA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDo MANIFESTANTE
DECLAROU ENCERRADA A SESSÂO. PLENÁRIO MILTON GoMES SANTANA, 09 DE SETEMBRo DE2025.
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